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Sláva Bohu na výsostiach a na zemi 
pokoj r111rom dobrej vole (Lk 2, 14) 

Blížia sa Vianoce - sviatky narodenia nášho Pána a 
Spasiteľa Ježiša Krista. 

Mohli by sme ich nazval aj sviatkami darov. 
Nebeský otec bol totiž voči nám taký dobrý, že nás 

obdaroval tým najcennejším darom. - svojím milovaným 
Synom, v ktorom má zaľúbenie. Ako najlepší umelec 
vybral pre nás ten najhodnotnejší dar, ktorý nám môže 
prinlesl opravdivé šfastle a pokoj. 

Celé .nebo sa z toho teší, anjeli spievajú na slávu 
Boha a ohlasujú pokoj ľuďom dobrej vôle. Nebeský otec 
sa pozerá aj na každého jedného z nás a čaká, či aj my 
pochopíme hodnotu jeho daru a či sa aj my pripojíme k 
spevu anjelov. Nuž, nájde radosf v našich srdciach a 
príbytkoch počas vianočných sviatkov? 

Možno sme sa už prestali tešif z Vianoc. Možno sme 
si už odvykli od radosti - ba mnohí sme prestali. v ňu aj 
verif. Možno sme sami, opustení, nepochopen( a skla­
maní. Možno si povieme, že to ešte pre deti, ale pre nás, 
dospelých, čo sme spoznali aj tú tvrdú stránku života? .. 

Avšak, Vianoce nie sú len pre deti, sú pre každého 
človeka. 

Pred našim farským kostolom vidíme, ako r.,'latka Bo­
žia (nová socha bola posvätená na slávnosf Nepoškvr­
neného .Počatia Panny Marie - 8.12.2004) nám ponúka 
svoje Diefa. Tým akoby chcela daf názornejšie naj~vo, 
že jej Diefa nie je pre ňu, ale je darom pre nás všetkých. 

Vera „vianočných dni'' v novom roku praje a v modlit­
be vyprosuje 

Váš duchovnÝ otec, Stanislav Lugowskl 

DO - DSS požiadal o čerpanie finančnf ch· 
prostriedkov z éurópskVch štrukturälnvch fondov. • 
V rámci rozvoja rozsahu a kvality poskytovaných so~ 

ciálnych služieb v pohraničnej oblasti Trenčianskeho 
samosprávneho kraja, DD - Di:?S Horné Srnie zadal na 
spracoyanie stave~ný projekt akcie „Rekonštrukcia rov­
nej strechy na spoločenskom pavilóne s rozšíreriím s.lu­
žiéb". Realizáciou dotknutého projektu chce DD - DSS 
dosiahnu(: 

- rekonštrukciu plochej strechy s vybudovaním pod-
krovia 

- vybudovanie 6 izieb pre klientov 
- vybudovanie miestnosti pre sociálnu sestru 
- vybudovanie výfahu pre čiastočne mobilných a Imo-

bilných klientov 
- rozšírenie kapacity jedálne pre podávanie stravy 

cudzím stravnfkom v priestoroch jedálne 
- zrekonštruovanie časti spoločenskej miestnosti 
- vybudovanie sociálnych zariadení. 
V dôsledku realizácie aktivít projektu, DD - DSS Hor­

né Smie vytvorí podmienky pre rozšírenie ponuky o týž­
denný pobyt klientov v zariadení, vyriešia sa problémy s 
dodržiavaním stanovenej normy 8 m2 životného priesto­
ru na klienta. Zariadenie bude môcf v rámci poskytova­
nia doplnkových služieb priamo v jedálni vystravovaf 
svojich externých klientov. 

Predpokladané náklady stavby: 5 521 tis. Sk 
Predpokladaný termín realizácie: do konca roka 2005. 
Na predmetnú stavebnú akciu bolo vydané právo-

platné stavebné povolenie. Nové priestory budú dlho­
dobo slúži! na zvýšenie kvality služieb DD - DSS Horné 
Smie. Tento cieľ sa bude napÍňal realizáciou zámerov 
projektu a rozšírením existujúcich sociálnych služieb. 

Ing. Jolana Hlklová, rladltelka DD - DSS 
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ČAS BILANCOVANIA 
Je rok dostatočne dlhá doba na odhadom 500 tis. zaplatila za odvo2 

zhodnotenie úspechov či neúspechov komunálneho odpadu naviac oproli 
v živote človeka? A čo potom bilanco- rozpočtu. Prečo? Pretože náš občan 
vanie v podnikoch, prevádzkach, v de- neseparuje - netriedi komunálny od­
jinách obce či národa? Všetko závisí pad. Hádže na jednu hromadu sklo, 
od uhla pohľadu a preto I bilancovanie papier, železo, akumulátorové batérie 
raz môže vyzeraf ako .-----------, a pokiaľ možno ešte Io 
úspech a druhýkrát ob- vyvezie niekam neďale-
dobná člnnosf ako ne- ko obce, aby sme Io 
úspech. všetci videli. Ale s tým už 

Obec si pripomenula bude koniec. Sú na to 
565. výročie svojho vzni- dva dôvody. Ten prvý je, 
ku - prvej písomnej že ničí životné prostre-
zmienky o nej. Porovná- die a už nikomu neprejde 
vaf jeden rok s tak dlhou tento priestupok dohovo-
etapou nie je možné - je rom a ten druhý dôvod, 

?ef i~~~i:~\\i~~ i~ ~5.~;~~~!~E.!fä 
rozhnevalo, čo výz.namne ovplyvnilo zemku sa musí o pozemok stara!, kos~ 
určitú zmenu: ho a udržiava{ uprataný. Ak sa tak ne-

Posledné roky nie sú zrovna pozi- stane, pokutovaný bude vlastník po­
tívne pre samosprávu. Priniesli zásad- zemku. Verím, že nikto z nás sl nedá 
né zmeny v zákonoch, preniesli kom- na svoj pozemok vyviezf za vlečku od­
petencle a zodpovednosf na obce. Zod- padú a na vlastné náklady ju bude 
povednosf za jej rozvoj, zodpovednosf potom odstraňovaf. 
za občana. Všetko to znamená doko- Obdobne je to i so psami. Jedna vec 
nale poznal tieto zákony a riadif sa nimi je maf doma psa, druhá podľa zákona 
v praxi. sa oňho stara!. Doterajšie dohovárania 

Nie je jednoduché povedaf, že zá- nepomáhajú, musí nastúpi! represia. 
kon je takýto, ale treba poznaf i dôsie- • Takto by som mohol rozpráva! o raz­
dok a dopad na občana. Občan poci- bitých autobusových zastávkach, nepo· 
fuje dopad zákona predovšetkým v riadku v parku atd. 
oblasti daní, poplatkov za odpady, v Cltlm sa veľmi zle, ked o tomto pl· 
sociálnej oblasti, školstve, ale i v po- šem, pretože to vyzerá, ako vyhráža• 
piatkoch za vodné a sločné. Hovorím nie, represia. Otázka znie, kedy skon· 
samozrejme o oblastiach, do ktorých člf s dohováraním a začaf tvrdo trval 
obec môže zasahovaf. na poriadku. Myslím si, že ten čas uz 

Krátkodobé bilancovanie alebo hos- nastal. 
podárenie obce v tomto smere potom Vážení spoluobčania, i keď som nie • 
veľmi rýchlo ·ukáže, kam odtiekli finanč- príliš prívetivo nasmeroval svoj prfho· 
né prostriedky obce. Najväčšia čas! šla vor, varte mi, že tento stav ma tak ako 
do splácania úverov za vodu a kanali- väčšinu z Vás valmi mrzí. Preto si po­
záciu, ďalšia veľká čiastka šla na vý- vedzme, že už prestaneme byf nevšl· 
voz komunálneho odpadu. Ostatok na maví k tomu, čo nás trápi. Poprajme sl 
prevádzku obce a investičné akcie. O v nóvom roku zdravie, prijemné občian· 
konkrétnych čiastkach nechcem hovo- ske ovzdušie v našej obci a predo· 
rif, lebo tie budú predmetom uzávierky všetkým porozumenie u všetkých tých, 
ročného hospodárenia. Každopádne ktorí ešte nepochopili, že iba vzájorn­
však najboľavejšou stránkou života nou toleranciou a rešpektom môžeme 
obce je životné prostredie, a to predo- život v obci opäf posunúf dopredu. 
všetkým množstvo vyprodukovaného Všetko najlepšie Vám všetkým v 
odpadu, či už v zberných nádobách, budúcom roku. 
alebo na čiernych skládkach. Obec Ing. Jozef Kristín, starosta. obce 
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Ďakovná svätá 01nša 
Ľudská spoločnosť sa oddávna za­

ujíma o svoju históriu, o svoj prvo­
počiatok, z ktorého vyšla a môže his­
toricky odvodiť svoj pôvod. Mimoriad­
nym spôsobom sa o to snažia náro­
dy, ľudské etniká, ale aj usadlosti, 
obce a mestá. 

Naša obec v retrospektívnom pát­
raní po vlastných začiatkoch v his­
torických záznamoch objavila, našim 
občanom známu, DONAČNÚ LIS­
TINU, v ktorej je záznam o jestvo­
vaní našej usadlosti s dátumom 
11. júna 1439. 

Od tohoto dátumu Horné Srnie 
počíta svoj letopočet a v tomto roku 
sme teda oslávili svoje 565. výročie. 

Na rok 2904 pripadlo aj ďalšie vý­
znamné výročie, a to 70 rokov od po­
_sta venia budovy Štátnej ľudovej školy 
v Hornom Srní, ktorá je spolu s dvo­
mi postupnými prístavbami v pre­
vádzke do dnešných dní a vytvára 
dôstojné miesto pre základné vzde­
lávanie školopovinnej mládeže, 

Obecný úrad a riaditeJstvo školy 
pripravili· spomienkové oslavy tých­
to nevšedných a vzácnych výročí obce 
a školy 12. novembra 2004 s hudob­
noslovným vystúpením a tancami 
žiakov našej školy. 

Správca našej farnosti sv. Jána 
Nepomuckého, páter Stanislav Lu­
gowski, v snahe zvýrazniť tieto vzác­
ne jubileá, pozval všetkých farníkov 
a občanov obce, ale najmä vedúcich 
predstaviteľov obecného úradu a ško­
ly, na ďakovnú sv. omšu, ktorú slávil 
v nedefu 14. novembra 2004 vo far­
skom kostole. 

V úvode liturgickej slávnosti ce­
lebrant pripomenul spomínané dve 
historické udalosti, ktoré nás vyzý­
vajú prejaviť vďačnosť za mnohoroč­
né požehná vanie nášho spoločenstva 
a možnosť vzdelávania v miestnej 
škole. 

Nedefná homília, po prečítaní slov 
Evanjelia, bola venovaná kultúrno 
historickým udalostiam rozvoja obce, 
farnosti a vzdelávania mládeže. 

Mimoriadne dojímavé boli proseb­
né modlitby na záver liturgie slova. 
Boli to prosby za zosnulých predsta­
viteľov farnosti, obce a školy: 

Celebrant postupne čítal mená zo­
snulých kňazov, ktorí boli správca­
mi našej farnosti od jej vzniku v roku 
1863: 

Štefan Ucsnay, Anton Posl úch, Šte­
fan Kulifaj, Augustín Turček, Ignác 
Diera, Jozef Štefánek, Cyril Žembery. 

Veriaci pod vedením Brigity Šte-

fánkovej za každého položili rozžia­
rený kahanček pod rozsvietený paš­
kál pred hlavným oltárom. 

Pri čítaní mien zosnulých staros­
tov a richtárov našej obce od jej vzni­
ku počnúc prvým známym richtárom, 
o kt:orom vieme, že mal meno Miku­
láš (1549 - 1550) a druhým bol Ju­
raj (po roku 1623), prítomní veriaci 
kládli rozsvietené kahančeky pred 
oltár na čele s exstarostom Milanom 
Vidomanom a pracovníčkou obecné­
ho úradu pani Helenou Ondrejičko­
vou. 

Prečítané mená starostov a rich­
tárov obce boli: 

Juraj Belko, Ján Švadlenín, Ján 
Ševcech - Chlebana, Ondrej Krajčí­
Hanáček, Ondrej Štefánek, Juraj Gal­
ka, Ondrej Pecháček, Ondrej Černič­
ka-Valaštin, OndrejValaštin, Ondrej 
Papierni.k, Ondrej Húserka, Ján Pa­
piernik, Pavol Varček, Michal Krá­
lik, Michal Chlebana-Turák, Franti­
šek Brunner, Ján Petro, Andrej ~ú­
čovský, Ján Černička, Václav Kebí­
sek, Anton Svedek, Štefan Poloma, 
Pavol Papiernik, Martin Prosňanský, 
Jozef Kebísek, Jozef Savka. 

Pri čítaní mien zosnulých riadite­
ľov a správcov škôl v našej obci roz­
žiarené kahančeky pred oltár kládli 
zástupcovia pedagógov a rodičov pod 
vedením pani učiteJky Anny Rožko­
vej. 

Mená prečítaných správcov školy 
v obci sú: 

Václav Mitúch, Šimon Vallo, Dio­
nýz Stríženec - Šomogyi, Kristína Ker­
perová - Šomogyíová, Eleónora Dúb­
ravická, Cyril Žembery, Eleónora Šul­
ganová, Anna Wolfanová, J. Joniak, 
František Kulíšek, Štefan Rybovič, 
Ján Petro, Belomír Lonek. 

V ďalšej časti sv. omše liturgiu 
Eucharistie doprevádzal spevácky 
zbor ženskej skupiny SRŇAN pod 
vedením Jozefa Polomského a na or­
gane hral Ján Papiernik. 

Pred záverečných slávnostným po­
žehnaním zaznelo poďakovanie 
správcu farnosti všetkým prítomným 
za prijatie pozvania na túto ďakov­
nú liturgickú slávnosť. 

Po požehnaní zaznela Pápežská 
hymna a záverečné spevy ženskej 
speváckej skupiny. 

Všetci zúčastnení na sv. omši v 
tomto významnom dní odchádzali z 
nášho kostola s bohatým duchovným, 
umeleckým a spoločenským zážit­
kom. 

Dr. Pavol Červený 

3. 

Chráňme malé sakrálne stavby 
• • .. :1. Pamätnlk vYSfahovalcov, ktorý je pri štátnej ceste 
'. oproti autobusovej zastávke LAVIČKA bol postave­
.ny v roku 1!~os·. • 

:už som písal o tom, že lfol vandalským spôsobom 
pďškoc;lený. A teraz mi prichodí pochváli( skupinu na­

_:_šic~··občano,v, ktorí odborne, náročným zváraním, dali 
pq~~odenú .čas( do takmer pôvodného stavu. . 
' >' ~ar'ol ,Kebísek bezplatne urobil odborné práce, za 
čô rriu osobne,. tiež jeho asistentom, úprimne daku­

··jeine. Zachovali ste vzácn_u malú šakrálnu stavbu aj 
:.pre':dalšie generácie a hlavne, že ste prejavili úcta k 
,/týrn;/kte>JÍ.:Sél._: o. postavenie pamätníka zaslúžili. 

•• ,,.. ••• • •• ••••• _ .. • • . · ť2. 'Ďalšia malá sakrálna 

.stavba je umiestnená pred 
. kostolom Sv. Jána Nepo­
:-m_uckého. Je to súsošie pat-
• ró'nky Slovenska Panny Má­
.. rie s malým Ježiškom. 
:· • Bola úž značne schátra­
:-ná, hoci jej horl_iví ctitelia v 
::rni11ulosti pristavili striešku. 
:( • :Správca farnosti dp. ThMgr. 
:Stanislav Lugowski predložil 
. finančnej rade návrh na jej 
výmenu. Repliku pôvodnej 
·sochy z trvanlivého materiálu 
.vyrába Vladimír Uher. 

\. : Pri tejto výmene bude celý 
,. pcľastávec sochy obložený 

. . . .:mramorom tak. aby bol este-
.. ~~~~ ,;_·:,. ·m::_kýdojem s obložením prie-
':č~lla ,foltbla z~cii'óvár:if:.. Kronikár obce 

.'·.• . . .,; 

.... Zo ·slovníka· obč:anov 
.,;;. to~MA IEšf; • 
-:že' in6žem· i::hodif. po ďalších nových chodnlkoch a cestách 
v intraviláne; 
·~= že· rastú· nové rodinné domy v časti ulice Mpstlková, 
: ·že• nadstavby rodlnných domov sú estetické a pragmatické, 
~=:·že naše zdravotné stredisko má mladých lekárov, 
- že nemusíme chodil lieky nakupoval v okolí, ale slúži nám 
lekáreň NIKA, 
- že pozemkové úpravy prinášajú poriadok do vlastníckych 
vzlahov, 
- že „Urbámicl" samostatne hospodária v lesoch a ponúkajú 
na predaj úžitkovú i palivovú drevnú hmotu, 
- že sme začali so separáciou odpadov, 
- že sa rozširuje obchodná siel, 
- že prfsun financií z fondov EÚ sme zaznamenali aj u nás, 
- že obec má ďalšie 4 druhy pohľadníc, ktoré sú v predap. 
,.. A TO MA NETEŠÍ: 
- že sl nevážime historické malé sakrálne stavby. Zlomená 
bola časf pamätnlka vyslahovalcov z roku 1905, 
- že čierne stavby v extraviláne rastú bez ohfadu na zámery 
Územného plánu obce, 
- že do areálu ZŠ VM boli umiestnené garáže pre „sociálne?" 
prfpady, 
- že aj napriek zlepšenej čistote ulíc je na nich vera odpadkov, 
- že vera pslkov má domovské právo v parl<u a uliciach, kde 
okrem toho, že ich znečislujú, ohrozujú všetkých, 
- že dlho plánovaná rekonštrukcia vchodu do obce od auto­
busovEj!j zastávky LAVIČKA ostáva stále v bojovom stave, 
- že príliš vera súkromne obhospodarovaných pozemkov ostáva 
zaburinených, 
- že určité finančné prostriedky z rozpočtu obce vydávame na 
odstrallovanle .výčinov" nespratníkov, ktorf ostávajú Inkognito. 

Redakcia 
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z rokovaní Obecného zastupite s 
Obecné zastupiteľstvo v Hornom Smí na 

svojich zasadnutiach konaných dňa 
29.9.2004, 20.10.2004 a 24.11.2004 prijalo 
uznesenia č. 16, 17 a 1 B. Obecné zastupiteľ­
stvo v nich: 

A) ZOBRALO NA VEDOMIE 
1. kontrolu uznesenia č. 15, 16 a 17 zo 

zasadnutí OZ 
2. správy o činnosti starostu obce 
B) SCHVÁLILO 
1. Spracovanie projektu a použitie finanč­

ných prostriedkov obce na podporu projektu 
Rekonštrukcia obecného parku a MK v rámci 
OP Základná infraštruktúra, priorita 3. Lokálna 
infraštruktúra, opatrenie 3.4 Renovácia a roz­
voj obcí. 

2. Tajnú volbu hlavného kontrolóra obce v 
1. kole. • 

3. Tajnú volbu hlavného kontrolóra obce v 
2. kole. 

4. Prijatie úverovej seperlinky - kontokorent­
ného úveru od banky Dexia banka Slovensko 
a.s. vo výške 400 OOO,-Sk (slovom štyristotisíc 
slovenských korún). 

5. Návrh na zmenu rozpočtu pre rok 2004. 
6. Pracovnú dobu vo výške 1/5 úväzku a 

plat hlavného kontrolóra vo výške 1/5 platu, 
ktorý hlavnému kontrolórovi patrí podľa záko­
na. 

7. Smernicu č. 2/2004 - Registratúrny po­
riadok na správu registratúry Obecného úra­
du v Hornom Srní. 

8. Zloženie inventarizačných komisií pre 
vykonanie inventarizácie hospodárskych 
prostriedkov na Obecnom úrade v Hornom Srní 
a ním riadených organizácií k 15.12.2004. 

Centrálna inventarizačná komisia: 
Predseda: Ing. Ivan Horný 
Členovia: Ing. Pavel Lamačka, Ing. Bože­

na Lamačková, Mgr. Mária Húdeková, Mária 
Kussová • 

Komisia pre obecný úrad, dom služieb, 
knižnicu, dom rozlúčky, hasičský zbor: 

Predseda: Ing. Milan Blaško 
Členovia: Ing. Ferdinand Galko, Mária Pat-

ková, Helena Ondrejičková 
Komisia pre zdravotné stredisko: 
Predseda: Ján Breznický 
Členovia: Zdenko Lij2ták, Miroslav Žofčln 
Komisia pre ZŠ a MŠ V. Mltúcha: 
Predseda: Stefan Blaho 
Členovia: Renáta štefánková, Emflla Pa­

piemiková, Oľga Savková 
9. Prevedenie inventarizácie hosp. prostried­

kov na obecnom úrade a v organizáciách ním 
riadených k 15.12.2004. 

1 O. Prijatie finančného produktu Dexia ban­
ka Slovensko a.s. - úverovej superlinky vo 
výške 600.000 Sk (šesfstotlsfc Sk) a súhlasí s 
poukazovaním prijmu z podielových daní na 
účel Dexla banka Slovenska a.s., pobočka 
Trenčín do termínu splatenia úveru. 

11. Poskytnutie finančného príspevku vo 
výške 1000,- Sk pre dcéru p. Č. formou vlože­
nia prostriedkov na študentskú člpovú kartu a 
zaplatenia stravy v škole na jeden mesiac. 

12. Poskytnutie finančného príspevku 2000,­
Sk pre Oblastný výbor Slovenského zväzu 
protifašistických bojovnlkov Trenčín na oslavy 

60. výročia oslobodenia miest a obcí Sloven­
ska. 

• C) SÚHLASILO 
1. S predajom časopisu Lipovec za cenu 

5-Sk. 1 

D) NESÚHLASILO 
1. S odpredajom parcely č. 1042/6 a 1042/ 

8 p. Milanovi Vldomanovi. 
E) ZRUŠILO . 
1. VZN č. 4/1993 o zamedzení nepovole­

ného predaja a inej činnosti. 
2. VZN č. 1 /2000 - zoznam utajovaných 

skutočností. 
3. uznesenie č. 17 - bod 8) 3 - prijatie úve­

rovej superlinky od Dexia banka Slovenska 
a.s., vo výške 400.000,- Sk. 

F) VYHLÁSILO 
1. Tem,fn volby hlavného kontrolóra obce 

na 20.10.2004, čo bude zverejnené na mies-
te v obci obvyklom. • 

2. Tem,fn konania osláv 565. výročia prvej 
písomnej zmienky o obci a 70. výročia základ­
nej školy na 12.11.2004. 

G)ZVOLILO 
1. Za hlavného kontrolóra obce p. Máriu 

Kussovú. 
H) URČILO 
1. i5alšie podmienky volby hlavného kon­

trolóra obce: 
V prípade, že v prvom kole volieb.nezíska 

kandidát nadpolovičnú väčšinu hlasov a do 
druhého kola by postúpil iba jeden (neúplná 
prihláška, prihlásený len jeden kandidát a 
pod.), druhé kolo volieb sa neuskutoční a 
obecné zastupiteľstvo vyhlási novú volbu hlav­
ného kontrolóra obce. 

l)ZRIADILO 
1. Komisiu pre ochranu verejného záujmu 

pri yýkone funkcií funkcionárov obce v zlože­
ní: Štefan Blaho, Ing. Milan Blaško, Miroslav 
Žofčin. 

J)POVERILO 
1. Starostu obce písomne oboznámi( žia­

dateľov o výstavbu garáží s cenou a podmien­
kami predaja pozemkov. 

2. Starostu obce ďalším rokovaním vo 
veci prenájmu pozemku pre Poľovnícke 
združenie Vlára za podmienok stanove-

ných v pôvodnej zmluve. 
3. Starostu obce vypracovať návrh oslove­

nia občanov Horného Srnia ohľadne káblovej 
televízie. 

4. Predsedu komisie výstavby Ing. Blašku 
vypracovaním posudku k odpredaju časti ne­
. hnuteľnosti rod. domu súp. č. 307 (prevádzl<a 
sklenárstva). 

5. Sociálnu komisiu vykonaf rokovanie s 
Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Tren-

- číne, odbor sociálnych vecí ·na doriešenie so­
ciálnej situ~cie rodiny č. 

K) ULOZILO 
1. predsedovi finančnej komisie p. Lamač­

kovi zvolať zasadnutie finančnej komisie a 
vypracovaf kompletný návrh VZN o miestnych 
poplatkoch s návrhom výšky poplatkov. Ter­
mín: 31.10.2004. 

2. Predsedovi finančnej komisie pripravil 
. správu o čerpaní rozpočtu za tri štvrťroky roku 
2004 a návrh na zmenu rozpočtu na mimo­
riadne zastupiteľstvo, ktoré sa bude konal 
20.10.2004. 

3. Predsedom komisií odovzdaf do 
31.10.2004 predsedovi finančnej komisie po­
žiadavky na rozpočet obce pre rok 2005. 

4. Predsedom dielčích inventarizačných ko· 
misií v dňoch 30.11.2004 - 15.12.2004 pre­
viesf u obecného úradu, domu služieb, miest· 
nej knižnice, domu rozlúčky, v zdravotnom stre­
disku a ZŠ s MŠ V. Mitúcha fyzické inventari­
zácie. 

5. Vykonať administratívne spracovanie vý· 
sledkov inventarizácie do 20.12.2004. Zodpo­
vední: starosta obce, predseda DHZ, vedúca 
knižnice, riaditeľ ZŠ s MŠ. 

6. Centrálnej inventarizačnej komisii pre­
jednaf výsledky zistené fyzickou inventarizá· 
ciou do 30.12.2004 a navrhnúť spôsob od· 
stránenia zistených nedostatkov, prípadne vy· 
sporiadanie inventarizačných rozdielov. Zod· 
povedný: predseda centrálnej inventarizačnej 
komisie. 

7. Predsedovi centrálnej inventarizačnej ko­
misie vykonaf záverečné prejednanie inven· 
!arizácie a likvidáciu vyradených predmetov 
do 31.12.2004. 

Silvia Kebísková, OcÚ 

ŠKOLSKÝ PLES 
Aj v tomto školskom roku, ako už I po minulé 

roky sa uskutočni rodičovský ples, ktorý poriada 
Združenie rodičov pri Základnej škole s materskou 
školou Václava Mllúcha v Hornom Srní. V minulých 
rokoch sa kvôli problémom s priestormi v závod­
nom klube konali tlelo zábavy v športovej hale. 

Vera z tých rodičov, ktorl sa zábavy nezú­
častnili, odôvodňovali tolo rozhodnutie tým, že 
športová hala nie je dôstojná na konanie tejto ak­
cie, o zime v nej vieme všetci svoje. 

Preto sa rada rodičov školy rozhodla usporia­
da! tento školský rok ples v ZK Cementár. Bude 
sa konal 14. januára 2005. Bližšie informácie zís­
kate na informačných lfslkoch, ktoré Vám prinesú 
deti zo školy, z plagátov I z obecného rozhlasu. 

Verťm, že tento rok už nebude dôvod vyhová­
ra! sa na nedôstojné priestory a prejav/ sa to I v 
počte zúčastnených. 

Vý(ažok z plesu, tak ako v predchádzajúcich 

rokoch, sa použije výlučne pre potreby deti v ško· 
Ie, na financovanie účasti na rôznych súfažiach. 
prlspevkoch na veci potrebné pre školu, ceny 
súfažiach a podobne. 

Chcem vyzdvihnú! úsilie všetkých, ktorí sa 1 

po minulé roky snažili všetko pripraví{. aby ste s 
mohli dobre zabavil a zároveň urobil niečo pr 
svoje deti. Ich snaha však väčšinou nezodpove 
dala výsledku. 

Kedysi bývalo dobrým zvykom. ak sa niekt 
nemohol alebo nechcel zúčastni! nejakého plesu. 
prispel aspoň symbolicky časlou vstupného. Tý 
ocenil prácu všetkých organizátorov a zárove 
prispel na určený cieľ. Škoda, že lento dobrý zvy 
upadol do zabudnutia ... 

Týmto článkom Vás chcem v mene rady rodi 
čov školy pozval na školský ples. Zábava bola 
určite zase bude výborná. Príďte, bude Io superl 

Sl/vla Kebisko 
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CIVILNÁ OBRANA 
Významným dokumentom v 

rámci fungovania CO je aj Vše­
obecné záväzné nariadenie 
oboe č. 5/2()03, ktoré predsta­
vuje POŽIARNY PORIADOK 
OBCE. 

Pretože Je to dokument ob­
siahly v dnešnom pokračova­
ní seriálu o CO v obci uverej­
ňujeme niektoré Jeho význam­
né časti, ktoré s problemati­
kou bezprostredne súvisia a· 
týkajú sa každého občana. 

článok III. 
POVINNOSTI NA ÚSEKU 

OCHRANY PRED POZIARMI 

vznikol v objektoch, priestoroch 
alebo na veciach v jej vlastníc­
tve alebo užívaní, 

h) zabezpečovať pravidelné 
čistenie komínov a vykonávanie 
kontroly komínov v jej objektoch 
alebo priestoroch, ktoré má vo 
vlastníctve alebo užívaní, oso­
bou s odbornou spôsobilosťou, 

i) zabezpečiť odborné pre­
skúmanie komínov pred pripo­
jením spotrebiča na komín, zá­
menou lokálneho spotrebiča 
palív na ústredný alebo etážo­
vý zdroj tepla, pred zmenou dru­
hu paliva alebo po stavebných 
úpravách na telese komína, 

j) umožni( orgánom štátneho 
§ 11 požiarneho dozoru vykonanie 

Povinnosti fyzických osôb potrebných úkonov pri zisfova-
1) Fyzická osoba je povinná: ní príčin vzniku požiarov, 
a) konaf lak, aby nedošlo k 2) Fyzická osoba nesmie: 

vzniku požiaru pri prevádzkova- a) fajči( alebo používať otvo-
ní palivových spotrebičov, elek- rený plameň na miestach so zvý­
trotepelných spotrebičov, zaria- šeným nebezpečenstvom vzni­
dení ústredného vykurovania a ku požiaru, 
iných spotrebičov, pri skladova- b) vypaľovať porasty bylín, 
ní, ukladaní a pri používaní hor- kríkov a stromov, 
ľavých látok a pri manipulácii s c) zakladať oheň v priesto-
otvoreným ohňom, roch alebo na miestach, kde 

b) dodržiava( vyznačené zá- môže dôjsf k jeho rozšíreriiu, 
kazy a plni( príkazy a pokyny tý- d) vykonáva( činnosti, na kto­
kajúce sa ochrany pred požiar- rých výkon nemá osobitné 
mi, oprávnenie alebo odbornú spô-

c) obstaráva( a udržiava( v sobilosf, ktoré sa z hľadiska pro­
akcleschopnom stave hasiace lipožiarnej bezpečnosti vyžadujú 
prístroje, hasiace látky, protipo- na ich vykonávanie podľa oso­
žiarne uzávery a požiarne vo- bitných predpisov, 
dovody a iné vecné prostriedky e) poškodzovať, zneužíva( 
na ochranu pred požiarmi, ak alebo sfažovaf prístup k požiar­
sú pre dané objekty určené, • no-technickým zariadeniam, po-

d) umožni( kontrolným skupi- - žiarnym vodovodom alebo vec­
nám vykonáva( v rodinných do- ným prostriedkom na ochranu 
moch okrem bytov a v iných pred požiarmi a k uzáverom roz­
stavbách okrem bytov vo vlas!- vodných zariadení, najmä elek­
n íctve alebo užívaní fyzických trickej energie, plynu alebo 
osôb preventívne protipožiarne vody, 
kontroly a odstráni( zistené ne- f) vyvolať bezdôvodne po-
dostatky, žiarny poplach alebo privolať 

e) dodržiava( zásady prolipo- bezdôvodne hasičskú jednotku. 
žiarnej bezpečnosti pri činnos­
tiach spojených so zvýšeným 
nebezpečenstvom vzniku požia­
ru alebo v čase zvýšeného ne­
bezpečenstva vzniku požiaru, 

t) strpieť umiestnenie signa­
lizačného alebo poplachového 
zariadenia slúžiaceho na účely 
ochrany pred požiarmi za pri­
meranú náhradu: ustanovenia 
osobitných predpisov o náhra­
de škody týmto nie sú dotknuté, 

g) oznámi( bez zbytočného 
odkladu príslušnému okresné­
mu riaditeľstvu hasičského a zá­
chranného zboru požiar, ktorý 

§ 12 
Povinnosti právnických 
osôb a podnlkajúclch 

fyzických osôb 
Právnická osoba a podnlka­

júca fyzická osoba je povinná 
dodržiava( ustanovenia vyplýva­
júce z platnej právnej úpravy o 
ochrane pred požiarmi, ktoré sa 
jej špecificky dotýkajú. 

§ 13 
Pomoc pri zdolá.vaní požiarov 

Každý je povinný v súvislosti 
so zdolávaním požiaru: 

a) vykonáva( nevyhnutné 
opatrenia na záchranu ohroze­
ných osôb, 

b) uhasiť požiar, ak je to mož­
n~. alebo vykonať nevyhnutné 
opatrenia na zamedzenie jeho 
šírenia, 

c) ohlási( bez zbytočného od­
kladu na určenom mieste ziste­
ný požiar, alebo zabezpečif 
jeho uhasenie, 

d) poskytnú( hasičskej jed­
notke osobnú pomoc na výzvu 
veliteľa zásahu, veliteľa hasič­
skej jednotky alebo obce, 

e) na výzvu veliteľa zásahu, 
veliteľa hasičskej jednotky, 
okresného riaditeľstva hasič­
ského a záchranného zboru, 
alebo obce poskytnú( doprav­
né. prostriedky, zdroje vody na 
hasenie požiarov, spojovacie 
prostriedky a iné vecné 
prostriedky na zdolávanie po­
žiarov, 

f) vlastník, správca alebo uží­
vateľ nehnuteľnosti je povinný 
umožni( vstup na nehnutelnosf 
na vykonanie opatrení nevy­
hnutných na zdolanie požiaru, 
alebo na zamedzenie jeho ší­
renia, prípadne na vykonanie 
iných záchranných prác, najmä 
vyprala( alebo strpieť vypratanie 
pozemku, odstráni( alebo strpieť 
odstránenie stavieb, ich častí 
alebo porastov, o potrebe a roz­
sahu týchto opatrení rozhoduje 
veliteľ zásahu, 

g) ak je to nevyhnutné na úče­
ly cvičenia hasičskej jednotky, 
vstup na nehnuteľnosť je možný 
len so súhlasom vlastníka, správ­
cu alebo užívateľa nehnuteľnos­
ti, 

h) ak sú s poskytnutím pomo­
ci spojené výdavky, patrí tomu, 
kto pomoc poskytol, náhrada 
týchto výdavkov. 

§ 17 
Početný stav DHZ 

1) Pri určení počtu členov 
DHZ a jeho materiálno-technic­
kom vybavení obec prihliadala 
najmä na: 

a) veľkosť obce, zastavanosť 
územia, prírodné podmienky v 
obci, na prístupnosť v zimnom 
období, stav pozemných komu­
nikácií a ohrozenie obce povod­
ňami, 

b) na druh a kapacitu zdro­
jov vody na hasenie požiarov, 

c) na potrebu rôznych druhov 
hasiacich látok, 

d) na charakter požiarneho 
nebezpečenstva vzhľadom na 
vznik a šírenie sa požiaru v územ­
nom obvode obce, ktorý je sú­
časne zásahovým obvodom DHZ, 

e) na spôsob trvalého zabez­
pečenia ochrany pred požiarmi 
v obci so zreteľom na denný ČélS 
a nočný čas, 

2) DHZ sa považuje za ak­
cieschopný, ak sú na hasičskej 
zbrojnici do určeného časové­
ho limitu výjazdu pripravení na 
výjazd na zásah najmenej šty­
ria členovia DHZ. V rámci sta­
noveného počtu môžu byf aj za­
mestnanci, ak sú v DHZ zara­
dení. 

Veliteľ DHZ 
a) Meno a priezvisko: 

Dagmar DEVÁTHOVÁ 
b) Adresa bydliska: 

Družstevná 493/42, 
914 42 Horné Srnie 

c) Telefónne číslo: 
0907 181 319 

Strojník DHZ 
a) Meno a priezvisko: 

Michal KOBIDA 
b) Adresa bydliska: 

Družstevná 452/23, 
914 42 Horné Srnie 
c) Telefónne číslo: 6588 715 

športové odpoludnie 
Výbor Základnej organizácie 

Slovenského zväzu telesne po­
stihnutých v Hornom Srní zorga­
nizoval pre svojich členov dňa 
30. júla 2004 kultúrno-spÓločen­
ské a športové popoludnie. 

Po prezentácii účastníkov za­
čali športové hry a súťažiaci v 
jednotlivých disciplinách zbiera­
li body k celkovému vyhodnote­
niu. Akcia bola sprfjemnená hud­
bou a občerstvením. Vífazl boli 
odmenení vďaka sponzorom 

darčekmi. Spestrením bola i tom­
bola, v ktorej sa šťastie viackrát 
usmialo na tých istých účastní­
kov akcie. Prltomných pozdravili 
starosta obce i jeho zástupca. 
Vďaku si zaslúžia všetci organi­
zátori, najmä predseda organi­
zácie Štefan Blaho, ktorí obeto­
vali nemálo volného času, aby 
zabezpečili túto akciu, pri ktorej 
všetci zabudli na svoje bolesti a 
starosti. 

Mgr. Maria Hudeková 
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NÁVRH 
sadzby miestných daní a miestneho poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady (z návrhu VZN č. 5/2004) 

DANE Z NEHNUTEĽNOSTÍ 
Pozemky 

Druh pozemku Sadzba dane 
Návrh - hodnota pôdy v obci 

Horné Srnie 

Orná pädil, chmdnice, vinice, ovoa,é 
0,25% zo základu daJ)e 10,- Slc/m2 

sady 
ITvalé ITávnalé porasty 0,25% zo základu dane 1,-Sk/m2 

lesné pozemky, na ktorých sú hosp. lesy l;),25% zo základu dane hodnota podla platných predplsov 11 

rybníky s chovom rýb a ostatné hosp. 
0,25% io základu dane hodnota podľa plamých predpisov 11 

využívané vodné plochy 
zastavané plochy a nádvoria 0,25% zo základu da11e 60,- Slc/m2 
stavebné oozcmkv 0,25% zo základu dane 600,- Slc/m2 
ostatné plochy, okrem stavebných 

0,25% zo základu dane 70,- Slc/m2 
pozemkov 

Stavby 

Druh stavby 
návrh - sadzby dane v obci 

Horné Srnie 
15tavby na bývanie a ostatné stavby tvoriace prlslušenstvo hlavnej stavby 2,-Sklm2 / 1,- Sk/m2 21 

l5tavby na pôdohospodársku produkciu, skleníky, stavby využívané na 
skladovanie vlastnej pôdohospodárskej produkcie, stavby pre vodné 3,- Sk/m2 
hospodárstvo s výnimkou stavieb na skladovanie inej ako vlastnej 
lpódohosDOdárskej produkcie a stavieb na admln.istrntivu 
15ravby rekreačných a záhradkárskych chát a domčekov nu individiiálnu 4,- Sk/m2 
rekreáciu ' isamostalne stojace garáže a samostatné stavby hromadných garáží a 
15tavby určené alebo používané na tieto účely postavené mimo bytových s,- Sk/m2 
k:tomov 
ľriernyselné stavby a stavby slúžiace energetike, stavby slúžiace 20,-Sk/m2 
lstilvebnicLvu s výnimkou stavieb na skladovanie a administratívu 
!Stavby na ostatnú podnikateľskú a zárobkovú činnosť, skladovanie a 40,-Sk/m2 
jadministratfvu 
pstatné stavby 10,- Sk/m2 

Viacpodlažné stavby: - zvýšenie o 1,-"Sk / m2 zn každé podlažie 

J3yty a nebytové priestory v bytovom dome ·2,-Sk/m2 

Daň za psa 
V ul. Lesnícka, Ylárska, Čakanovská, Zábavská, Rajkovccká, 50,-Sk za každého psa 
Športovcov, Dolinská a kalendámv rok 

V ostatných uliciach obce 300,· Sic zn každého psa 
a kalendárny rok 

Poplatok za komunálny odpa41, a drobný stavebný odpad 
Dospelá osoba s trval0n alebo prechod DObytom 1,10/kal. deň 
Dieťa do 18 ro.kov 0,60/kal. deň 
Rodinv so 4-ml a viac deťmi 0,30 Sk/kal deň 

Občania žijúci v osade Čakanov 0,30 Sk/kal deň 

Občania žilúd v osade Raikovec 0,50 Sk/kal deň 

Majitelia rekreačných d1át, záhradných chát v záhrad. osade, občasne 0,50 Sk/ nehnuteTn./kal. 
užlvaných stavieb v obci a ood., ktorl"nemaiú v obci trvalý oobyt deň 

Sadzby poplatkov pre podnikatefov: 
-··· ----·- --
právnická osoba, ktorá je oprávnená užlvať alebo užíva nehnuteľnosť 

1,10 Sk/lkal. dei\ 
nachádzajúcu sa na území obce na iný účel ako na nndnlkanie; 
podnikateľ, ktorý Je oprávnený užlvat' alebo užlva nehnuteľnosť 

1,10 Sk/ kal. deň 
nachádzaiúcu sa na území oba? na účel oodnikania; 
prevádzkovatelia rL-štauračných a kaviarenských zariadení 0,30/kal. deň 

prevádzkovatelia kuchýň a vývarovni 0,30 kal. deň 

koeficient pre výpočet ukazovatefa dennej produkcie odpadov 1,00 

Obec poskvtne znlzen6 sadzbu: 3l 
nesvojprávnym osobám, osóbám.ležiacim a pohybujúcii:i, sa na inv. 

0,50 Sk/kal. deň 
vozlku, osamelým dôchodcom nad 70 rokov 
študentom, ktorl bývaJú na lnlcrnáloch, v podnájme a v ubytovniach sa - 150 knlondár. dni 
poskytne úľava vo forme odpustcnla 150 kaL dni (365-150) 

IJ Zákon č. 382 / 2004 Z.z. o 
znalcoch, tlmočníkoch a prekla­
dateloch a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov. Vahláška 
Ministerstva spravodlivosti Slo­
venskej republiky č. 492 / 2004 
Z.z. o stanovení všeobecnej hod­
noty majetku. 

2! sadzba 1,- Sk/m 3 sa použije 
v uliciach Lesnícka, Vlárska, 
Čakanovská, Zábavská, Rajko­
vecká, Športovcov, Skalická, 
Kameničná 

3J Žiadosť o poskytnutie úlavy 
je potrebné predložiť v termíne 
do 90 dní od vzniku poplatko­
vej povinnosti (v bežnom roku 
do 31.3., pokial nenastala zme­
na). 

Uvedené sadzby sú definova11é 
v návrhu VZN č. 5 / 2004 o miest­
nych daniach a miestnom poplat­
ku za komunálne odpady a drob­
né stavebné odpady. Tento návrh 
bol predmetom rokovania a bol 
schválený na riadrwm zasadnutí 
OZ, ktoré sa ko11alo 14.12.2004. Po 
dobu 15 dní je zuereyi1ený na tabu­
li obce a uol11e prístupný 11a obec­
nom úrode. 
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Milí 1,olegovia, žiaci! 
Keď sa učiteľ ocitne mimo školského ruchu, v tichosti 

svojho voľného času, rád spomína, porovnáva, hodnoti. 
Tak je to i so mnou .. Naviac ak k tomu inšpiruje korešpon­
dencia svojich žiakov, ktorí pfšu, že spomínajú „s lá~­
kou". To poteš/. Veľmi často sa vraciam medzi Vás so 
svojimi spomienkami. 

Ale dnes sa musím obráti( späf cca o tri roky. Pozvali 
ma moji spolužiaci na stretnutie po 45 rokoch. Pozname­
návam, že som 8 rokov drala lavice Vašej školy. Bolo to 
veľmi milé stretnutie, lebo sme sa zišli prvýkrát. Prišli 
nás pozdraviť p. starosta Milan Vidoman a riaditeľ školy 
p. Jantolák. Každý sa prihovoril z pozície svojej funkcie. 
Starosta o rozvoji obce i výhľadom do budúcnosti. Pán 
riaditeľ o situácii v škole. Dozvedeli sme sa o úspech.och 
jeho žiakov a medzi iným i ó neduhoch, ktoré ho trápia. 
Napr. že žiaci zabúdajú na pozdrav, sem-tam vyvedú ne­
jakú lotrovinu a pod. 
Keďže som poznala atmosféru mestských škôl - učila 

som 26 rokov v meste a niečo na dedinských školách, 
zdalo sa mi, že p. riaditeľ je „Alicou v krajine zázrakov". 
Že by boli v Srn/ také dobré deti ešte i dnes? Ved všetky 
problémy, ktoré p. riaditeľ spomenul, sa mi zdali by( ma­
linou. 

Sta/o sa však, že o nejaký čas ma p. riaditeľ oslovil, 
čo na to, že potrebuje slovenčinárku za p. učiteľku šu­
michrastovú, ktorá sa chystá na materskú dovolenku. 
Najskôr som nemala vera chuti kvôli dochádzke. Ale po-

l 
tom zvffazil pocit odplaty „mojej" škole a rodisku. 6. 
marca 2001 som nastúpila, dostala som S.A triedu. Učila 
som skoro 2 roky. Za ten čas som mala možnosf poznaf, 
že srňanská škola má neporovnateľnú atmosféru. Za celý 
čas mi žiaci nedali možnosf vážne sa na nich nahnevaf. 
Až na mieste som pochopila, že p. riaditeľ reálne hodnotil 
svoju školu. Robilo sa tam veľmi dobre, deti boli detsky 
milé, celkovo i slušné, dali si povedaf. Vedenie školy i 
kolektfv ako jedna rodina. Nerada som odchádza/a. Dote­
raz často uvažujem, ako je to možné, že táto škola akosi 
odoláva náporom súčasných negat/v čfhajúcich najmä na 
deti a mládež. Som presvedčená, že je to veľký vplyv 
spoločného úsilia vedenia školy, zboru i všetkých pra­
covnfkov. Prirodzene, že veľký podiel majú i rodičia, ved 
rodinná výchova je základ, na ktorom škola stavia. Tak­
že musím povedaf, že je to šfastná súhra prinášajúca 
kladný vplyv. Jedným slovom je to dobré. A nie som sama, 
čo tak tvrdím. Tak vravia I dalš/, ktorf zastupovali v Smi 
ako ja. Neraz som sa stretla s takým hodnotením I mimo 
nich. Lebo ako sa vrav/: ,,Dobrý chýr ďaleko zájde." 

Preto chcem učiteľskému zboru, žiakom, ale aj Ich ro­
dičom popriaf veľa sll a chuti do práce I pri súčasných 
ťažkostiach a nedostatkoch v školstve. 

Pefom chcem zaželaf vera ochoty počúva( svojich uči­
teľov, poslúcha( ich i svojich rodičov, aby boli všetkým 
na radosf. 

Spoločne prajem vera zdravia a úspechov pri udržaní 
dobrého mena. 

Mgr. Emllla Amborová, rod. Blašková 

' 
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Písal sa rok denne vypočul cesta. 
1934-tý múdru radu. Aj z tejto školy 
a aj dnes sme A rád sa vracia éo sedemdesiat 
ne to hrdí, v školu starú, mala, 
vedu nás aby sa rozcítil, už vyletela 
ako skala sklonil hlavu, vtáčat hfba. 
parádna vyrlekol slová Daktoré odľetell, 
škola stála. vďaky, tie druhé zlietli 
Najkrajšia ved človek je dolu a ostali. 
v celom okresal raz taký. Žijú a budú žlf 
Nech sa to A hoci škola tam, 
všade roznesie. už dávno kde žlfi otec, mama, 
Že ľahké sa to nie je nová, sestra, brat 
mohlo zdaf, stále, po toľké a neraz, babka, dedko, 
takú novučkú roky, ved tu je pre nás sveli 
školu ·zbudovaf? tam pri kostole, Je naše všetko. 
Pretieklo vody k sebe deti Mnohí vo svete 
Vlárou .dosf volá. ostali, 
a nech by Vďaka éo vedeli to rozdan 
chodil -za veľké tabule, a svet .s.i Ich rád 
aký hosf, za lavice aj zachoval. 
musel. by liidief z dreva, Tí doma pevneli 
stavbu novú, za okná a rástli, 
povedľa kostola žmúriace k robote pridávali 
ešte k tomu do ulice,· ruky pracovité 
a okná hľadiace • za chodby, a preto my 
do dediny, ·schody pamätajme, 
na vežu kostola, a za všetko že všade na svete 
na hodiny ':'. nej! je fažké 
a plnú aj dnes Ze časom ľudské žitie. 
vravy detí ... pribudla jej sestra jedna, Do krásy rástla 
Ako len ten-čas druhá obec naša 
s vetrom letí. a defom našim a všetkým patrl 
Kolka len otco1/ Je v nich veľká vďaka, 

k dlelu stále hej?! ved dobrý chlieb 
priložllo ruky, Postojme skromne sa tu rodí. 
dcéram a synom ·pri nej často Ale aj na rukách 
do sŕdc a spomínajme mozole. 
nadelili viery radi s láskou, Nuž spomínajme, 
a v hÍbke duše že našich detí tešme sa do vôle, 
skryli. preveľa že dnes ie 
Aj dnes je v nej učilo sa v nej. pre nás sviatok. 
ruch živý. Spoznáva( Za sedemdesiat 
Už rokov sedemdesiat domov, celý svet. dlhých rokov 
vedie s defmi, O ňom učia sa vyrástlo u nás vera 
škola naša, aj dnes, stromov, 
múdru reč v tom tichu čo majú pevné 
a hoci sa z nej školských tried. korene. 
radi náhlla V pestrosti farieb Nimi vrastenl 
deti preč, na mape sme. 
každému vryla hľadali rieky, hory, tu u nás, doma, 
v srdci čiaru. mestá, aj my všetci, 
Len ten sa lebo len usllovným pevne do zeme. 
v svete nestratil, učením 

kto sl v nej k múdrosti vedie Elena VavrušoVli 

v 

PODAKOV A.NIE 
Vedenie Domova dôchodcov - Domova sociálnych slu­

žieb v Hornom Srní ďakuje všetkým svojim sponzorom -
dodávateľom čerstvého ovocia a zeleniny za ich dary 
počas celého roka 2004 a tešíme sa na Vašu priazeň oj v 
budúcom roku. 
Zároveň si Vám a všetkým naším občanom dovolíme 

zaielaf pokojné a požehnané Vianoce a vel'a zdravia v 
Novom roku 2005. 
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čo s kašiam? 
Chladné mesiace sú priam rajom 

pre najrôznejšie infekcie dýchacích 
ciest, ktoré sa takmer pravidelne zdru­
žujú s kašľom. Kašeľ môže človeka 
veľmi vyčerpáva(. Ide však pritom o 
veľmi dômyselný obranný reflex, kto­
ry ma pomôcf očisti( naše dýchacie 
cesty. Pokašliavaním sa totiž po po­
vrchu dýchacích ciest posúvajú sme­
rom k ústam vdýchnuté nečistoty a 
prebytočný hlien. Ten je produktom 
drobných žliazok v dýchacích cestách. 
Dráždením, ktoré vzniká napríklad pri 
infekcii alebo pri vdýchnutí prachu či 
dymu, sa potom tvorba tohoto hlienu 
zväčšuje. Okrem kašľa prispieva k 
transportu nečistôt aj systém povrcho­
vých buniek s neustále kmitajúcimi 
riaskami. Tie svojim pohybom doká­
žu posunú( nečistoty za jednu minútu 
o celé tri centimetre. 

Kašeľ býva vlhký alebo suchý a je 
aj prirodzenou reakciou organizmu na . 
zahlienenie alebo dráždenie v pľú­
cach, v dýchacích cestách alebo v 
hrdle, napr. pri nádche alebo ako ná­
sledok fajčenia čl alergickej reakcie. 
Niekedy však signalizuje vážnejšiu 
poruchu pri dýchacích ústrojoch. Pri 
liečbe kašľa by sa mali prirodzené 
očistné mechanizmy stimulovaf. Liek­
mi sa dá zvýši( množstvo produkova­
ného hlienu a zároveň je možné zní-

ži( jeho hustotu a súdržnosť - Ide o 
tzv. mukolytiká, expektorancia. Pa­
cienti sa niekedy dožadujú aj liekov 
tlmiacich kašeľ tzv. antitusiká. Ich uži­
tie je však ale prísne obmedzené. Sú 
vhodné tam, kde záchvaty suchého 
kašľa vedú k dušnosti, značnému fy­
zickému vyčerpaniu alebo rušia spá­
nok. V opačnom prípade môže Ich 
podávanie viest k hromadeniu hlienu 
v prieduškách a tym ku zhoršovaniu 
zápalu. 

Je potrebné upozornif, že nie za 
každým kašľom stojí infekcia. Hlien, 
ktorý je sfarbený alebo v ktorom ba­
daf jasnočervené alebo hrdzavohne­
dé prúžky, zrejme obsahuje krv. Ak 
vykašliavate malé množstvo krvi, asi 
Vám jednoducho v pľúcach praskla· 
malá cievka, no môže to by( aj prí­
znak stázy v pľúcach, infekcie, napr. 
zápalu pľúc, tuberkulózy alebo ná­
doru. Ak máte telesnú teplotu vyššiu 
ako 3s·c, môže lsf o pľúcnu infekciu, 
napr .. zápal pľúc (pneumónia). Kašeľ 
môže doprevádza( aj srdcové ocho­
renia, rastú'cl nádor, zväčšenú štítnu 
žľazu alebo poruchu transportu po­
travy z úst do žalúdka. Aj z tohoto 
dôvodu je vhodnejšie pri dlhotrvajú­
com kašli podstúpi( vyšetrenie u le­
kára. 

MUDr. Šebfk 

Lekáreň NIKA 
V našej obci až do tohoto roku 

chýbala lekáreň. Za liekmi sme 
museli cestovaf do okolitých miest 
a obcí. Bolo to náročné na čas I fi­
nancie, hlavne pre starších. 

Nebolo to také Jednoduché otvo­
rlf novú lekáreň, ale stalo sa. Sta­
rosta obce Ing. Jozef Kristín, po kon­
zultáciách, dal súhlas a podporil 
značnú snahu Mgr. Martiny Lavlč­
kovej vyjsf v ústrety občanom, aby 
lekáreň bola zriadená. 

Hľadanie vhodných priestorov, 
ktoré musia vyhovovaf požiadav­
kám vyhlášky Ministerstva zdravot­
níctva Slovenskej repubtlky bolo 
náročné. Ing. Miroslav Kebísek po­
núkol prenájom priestorov v Nákup­
nom stredisku. Mgr. Martina Lavlč­
ková prenajaté priestory komplet­
ne prestava/a a súčasne vybavovala 
potrebné povolenia na správnu le­
kárenskú prax. 

Chcem pripomenú(, že Interiér le­
kárne Je esteticky I prakticky upra­
vený na vysokej úrovni. 

Hoci po dlhšom prípravnom ob-

dobí, lekáreň NIKA bola 20. mája 
2004 otvorená. Denne zabezpečujú 
výdaj liekov viazaných na lekársky 
predpis a vorne predajné. 

Mimo liekov Vám v lekárni NIKA 
poskytnú predaj zdravotníckych po­
môcok a doplnkový sortiment. Na 
požiadanie Vám bezplatne urobia 
meranie krvného tlaku, alebo odbor­
ne poradia. 

AJ vďaka lekárom v Zdravotnom 
stredisku Horné Srnie si pacienti ver­
mi rýchlo zvyktl, že svoje lieky do­
stanú v lekárni NIKA. 

Prevádzková doba lekárne Je 
denne v čase od 8:00 h. do 15:30 
h., mimo soboty a nedele. 0 

Záujmom Mgr. Martiny Lavlčko­
vej Je, aby splnila všetky požiadav­
ky pacientov ku vzájomnej spokoj­
nosti. 

Vďaka Vám pani Mgr. Lavlčková 
za zriadenie dôležitých služieb ob­
čanom, vitajte u nás a želáme Vám 
úspechy v Hornom Srní. 

Kronikár obce, Ing. A. Krajč/ 
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ZDRAVOTNÍCTVO V ROKU 2004 
Po dlhšom čase máme v Zdravotnom stredisku trvalo 

.obsadené ambulancie pre dospelých, deti a dorast a 
stomatológie. K tomu pribudla i miestna lekáreň NIKA 

Zodpovední odborníci pripravili pre svojich pacientov 
a klientov rôzne doporučenia, informácie alebo ponuky. 
• -Ďakujeme Vám za všetky Vaše články, resp. podkla­
dy k článkom, za Vašu. starostlivosť o naše zdravie. Že­
láme Vám, Vašim rodinám a spolupracovníkom spokoj­
_nosf pri vianočnom stole a úspechy na pracoviskách. 

Kronikár obce, Ing. A. Krajči 

MUDr. Karol Haliar informuje ... 
-Novootvorená stomatologická ambulancia v Hornom 

Sml·oznamuje, že od 13.9.2004 opä( poskytuje odbor­
·né služby svojim pacientom. 

Poistenci Všeobecnej zdravotnej poisfovne, Chemic­
kej pois(ovne APOLO, Spoločnej zdravotnej poisfovne 
a Vzájomnej poisfovne DOVERA môžu navštíviť ambu­
lanciu v pracovných dňoch PO - UT - ST - ŠT - PIA od 
8.00 hod do 15.00 hod. Pre zvýšený záujem o popolud­
ňajšie termíny objednávok Vás očakávame v STREDU 
oa 11.00 hod do 17.00 hod. 

Pacienti sú ošetrovaní ·na základe objednávaciebo 
systému a majú prednostné právo na ošetrenie v čase 
svojho dohodnutého termínu. 

Pre bolestivé prípady je vyhradený čas od 8.00 hod. 
do 9.00 hod., v stredu od 11,.00 hod. do 12.00 hod. 

Nakoľko bol obvod v Homorn Smi dlhodobo neobsa­
dený, prosíme pacientov, aby v záujme kvalitného ošet­
renia .dodržiavali svoje objednávky a bolestivé prípady 
né:lvštevovali ambulanciu výhradne v čase na to urče­
nqm. 
• Na Vašu návštevu sa tešia MUDr. Karol Hatlar a zdra­

_.VQtná sestra Martina Sabatková 

·,'. 'Prevencia pre deti a mládež 
• • MUDr. Jozef Zavrel pokladá prevenciu za základ sta­
'rÓstlivosti o svojich pacientov, ktorí sú evidovaní v jeho 
•Privátnej ambulancii pre deti a mládež. 

Starostlivosf od novorodencov po hranicu dospelosti 
je veľmi náročná a má presne stanovené obdobia. 

- novorodenci sú vyšetrení 1 o x do veku 1 roka 
- 15, 18, 24 a 36 mesačné deti vyšetrí pediater vždy 

pri dovfšenl uvedených mesiacov 
- 5 a 6 roční predškolácl sú vyšetrení 1 x za 2 roky 
- po dovŕšení 6. teho roku je každé diefa komplexne 

vyšetrené každé 2 roky, kde je prihliadnuté na chyby: 
a) somatické (psychomotorický vývoj, vzfahovaný na 

celé telo) 
b) zmyslu (oči, uši, farbocit) 
c) ortopedické 
d) ortodontické (čelus(ové) 
e) logopedické 
MUDr. Jozef Zavrel oceňuje celkové zlepšenie pod­

mienok, ktoré sa vzfahujú na jeho prenajaté priestory 
(utesnenie vchodových dverí, protišmyková dlažba na 
schodisku, ktorá má i bezbariérový vstup). 

Nie je spokojný s rozdielnou úrovňou obecnej komu­
nikácie a plochou pred schodišfom. 

Z rozhovoru v ambulancii MUDr. J. Zavrela zapísal 
Ing. A. Krajč/ 



číslo 4 - december 2004 Lipovec 

Míľniky z kroniky ... 
Svedectvá o histórii našej obce sú za­

chované rôznymi spôsobmi. Sú tam deje 
úsmevné, ale i na zamyslenie. 

Dominantné udalosti sú prevažne spo­
jené s rokmi, ktoré sa končia číslom 8, 
alebo 9. 

Už prvá informácia o založení osady 
Zemy to dosvedčuje. Písal sa rok 1439. 
Od tohoto času po~náme významný do­
kument - DONACNU LISTINU. 

Ďalší významný je rok 1549. Vieme, 
že v osade bolo 7 sedliackych usadlostí 
(stavaní) a jeden z týchto slobodných ob­
čanov - Mikuláš bol richtárom. Je to prvý 
zmámy richtár v našej obci. 

Priemyselná výroba má svoje korene 
u nás už v roku 1788. Sklárska huta bola 
postavená tesne· za hranicou Rakúsko­
Uhorska v našom katastrálnom území. 
Neskôr sa stavby rodinných domov reali­
zovali i na Rakúskej strane. Huta vo Svä­
tej Sidónii dostala pomenovanie po man­
želke zakladateľa - Sidónie. Zakladateľ bol 
liptovský a trenčiansky župan gróf Ján B. 
ilešházy. 

Rok 1789 je z histórie známy tým, že 
bol postavený pôvodný kostol, hoci sme 
stále boli fíliou nemšovského farského úra­
du. V súčasnosti zostala z pôvodného kos­
tol/ka iba baroková veža: Farský úrad bol 
v Hornom Srní zriadený v roku 1843. 

Začiatok školstva sa počíta od roku 
1840. Prvá. - jednotriedná budova cirkev­
nej školy bola postavená v roku 1866. 

Vápencový lom pod Skalicami bol otvo­
rený v roku 1883, až do roku 1888 dodá­
vali na stavbu železnice Istebník - Žilina 
vápencové kvádre. 

Českomoravská transverzálna želez­
nica cez Domažlice - Brno - Trenčianska 
Teplá bola na Považskú železnicu napo­
Jená v roku 1888. Už vtedy bola u nás 
železničná stanica. 

ROK 1918 
- prevratové roky priniesli rabovku v 

miestnych obchodoch. Bolo to 5. novem­
bra. keď v okolitých obciach rabovali a 
naši sa k nim pridali. Obchodníci a krčmá­
ri ~ocítili hnev ľudu tak, že ich obchody 
boh drancované. Jeden z našich obchod­
níkov bol uznanlivý, sám asistoval pri od­
nášaní tovaru tak, že rabujúcim svietil pet­
rolejkou. Rabovka sa začala večer o 19.00 
hodine na pokyn vodcov, ktorí niekoľko­
krát vystrelili. .. 

- • naši predkovia „preukázali" súcit s 
krčmárkou - vdovou s malými defmi. Dô­
vod bol prostý. V krutých časoch sa k 
zákazníkom správala slušne. Preto rabov­
ka neprebehla, čo krčmárka odmenila. Po­
hostila občanov, ktorí sa tu potom zabá­
vali do neskorých nočných hodín. 

- po čase raboviek, asi 8. novembra 
1918 bola v obci fungujúca miesta Národ­
ná rada, ktorá držala stráž a chránila záuj­
my Slovákov. Tak sa stalo, že títo odváž­
livci odzbrojili 16. člennú maďarskú stráž, 
ktorá pôsobila u nás. Neskôr prišla až do 
Nemšovej maďarská posila v obrnenom 
vlaku. Naši „špióni" túto skutočnosl ohlásili 
predsedovi Národnej rady, ktorý zariadil, 
ze v prfpade, ak vlak bude pokračoval k 
nám, tak budú vytrhané časti železničnej 
hate a obrnený vlak zlikvidujú. Tento zá­
mer sa dozvedeli velitelia maďarskej armá­
dy a k nám sa neodvážili pricestoval. 

- odvahu a zmysel pre spravodllvosf v 

tomto roku prejavila mládež - chlapci, ktorí 
poznali „prezliekanie" kabátov a hlavne 
zmenu priezviska pani učiteľky Kristíny 
Strážencovej - Somogyiovej. Bola to od­
plata i za to, že sa snažila deti vyučoval v 
maďarskom jazyku, čo pred tým u nás 
žiadny učiteľ nerobil. Čo sa stalo? 

Po prevrate sa mládenci stretávali po 
večeroch pod oknom bytu 1. cirkevnej ško­
ly, kde bývala pani učiteľka. Zborovne 
spievali „Hej Slováci" až do času, keď sa 
otvorilo okno a speváci počuli plačlivý hlas: 
„Chlapci, prečo mi to robíte? ... ved ja som 
tiež Slovenka ... " 'Sama neskôr požiadala, 
aby od nás mohla odísf, čo sa aj stalo. 

V tomto roku 12.12.1918 prišla vlakom 
cez našu obec územie Slovenska delegá­
cia prvej slovenskej vlády pod vedením 
ministra Dr. Vavra Šrobára. To bolo už po 
vzniku 1. československej republiky. 

ROK 1919 
- bolo to v júli, keď vody z prietrže mra­

čien v okolí Valašských Klobouk a Slaviči­
na zvýšili hladinu rieky Vlára tak, že v Bru­
move a Bylnici na píle odplavili veľké množ­
stvo dreva, ktoré sa uchytilo aj s odplave­
nými drevenými stavbami na železničnom 
moste vo Svätom štepáni. Obrovské množ­
stvo nahromadenej vody strhlo most a ďa­
lej strhávalo, čo bolo v okolí kory1a. Ani 
železničný most vo Vlárskom priesmyku 
neodolal a spolu s 300 metrovým úsekom 
trate bol strhnutý. 

Takáto hrôza sa blížila k nám. V Raj­
kovcl zaliala voda obytné domy, mlyn a 
pílu. Pod Kopánkom bola zničená želez­
ničná traf v dÍžke 350 m. Ráno asi o 6.00 
hodine zaplavila voda Závodie, Kamenec, 
Vrbové, Prúdy a zobrala rodinné domy i s 
príslušenstvom. Do kritickej situácie sa 
dostal Martin Šenk (asi 70 ročný). Ratoval 
svoj život tak, že vyšiel na povalu rodin­
ného domu. Voda vystúpila tak vysoko, 
že obvodové múry boli zaplavené. Nemo­
hol sa odtiaľ dostal, ani ho nikto nezbadal. 
Až po niekoľkých hodinách, keď voda po­
klesla, sám zišiel povaly. 

Poškodení občania dostali náhradné 
ubytovanie v nových domoch - bývalá 
osada Nové domy, teraz čas! Nemšovej, 
Nová Nemšová. Inf bývali u svojich prí­
buzných v časti Horný koniec. 

Na výstavbu dreveného mosta dostala 
obec 150 tisíc Kčs. Celkové škody pri po­
vodni boli vyčíslené na 400 tis. Kčs. 

V roku 1929 bola ukončená stavba ce­
mentárne a začala sa nepretržitá výroba, 
čo umožnilo naším občanom získal trvalú 
prácu doma. 

Školstvo zaznamenalo veľký nárast žia­
kov. Na požiadanie občanov bola zriade­
ná Štátna ľudová škola. Bolo to v škol­
skom roku 1929-30. Problémom ostali vy­
učovacie priestory. V cirkevnej ľudovej 
škole bola umiestnená I štátna a jedna trieda 
bola v prenajatých priestoroch. Ročný ná­
jom bol 100 Kčs. 

Naši predchodcovia umne riešili život­
né problémy. Poučili sa z nešfastia pri 
povodni a začali uvažoval o regulácii ko­
ry1a rieky Vlára. Problém s nedostatkom 
priestorov pri vyučovaní rieši prípravou 
výstavby ďalšej budovy školy. 

Ako naplnili smelé plány? 
O tom napfšem v ďalších čfslach Li­

povca. 
Ing. Alojz Krajč/, kronikár 

9. 

Príhovor ktorý neodznel 
Tento príhovor mal odznie! pri oslave 565. výročia prvej písomnej 

zmienky o.obci a 70. výročia Základnej školy s MŠ V. Mltúcha v 
Hornom Srní. 

• Vzhľadom k tomu, že k tomu neprišlo, bol by som rád, keby tak ako 
mal odznie! pri tejto slávnosti, 1 keď trocha neskoršie, bol uverejnený v 
najbližšom čísle v novinách obce Horné Srnie v LIPOVCI. 

Vážený pán starosta, vážený pán riaditeľ Základnej školy, vážení páni 
poslanci obecného zastupiteľstva, vážené dámy a páni, milí rodáci 

Chcem sa Vám pán starosta I Vám pán riaditeľ poďakovar za toto 
pozvanie a byt účastnlkom tejto slávnosti výročí, ako „richtár" hornosr­
nlanských rodákov bývajúcich v Trenčfne. Teraz, keď sl celá obec pripomí­
na 565. výročie od prvej písomnej zmienky a 70. výročie Základnej školy 
rátaJúca sa ako novodobá skutočnosr od roku 1934 viaže sa mne I moJf~ 
r~vesnlkom ročrnka 1938, že presne o 1 O rokov neskoršie sme vo vojno­
vych časoch 1. septembra 1944 vstúpili do te~o školy ako prváci. Nazývali 
sme ju „nová škola" a tento názov v nás rezonuje až doteraz hoci vtedy na 
jej prlečelf bolo napfsané „ŠTÁTNA lUDOVÁ ŠKOLA". ' 

Po rokoch nové spoločenské a ekonomické podmienky - štúdiá. 
pracovné príležnosti I možnosr získania bytov, niektorých odviali za hor­
nosrnlanske chotárne hranice do blízkeho okresného mesta Trenčín. A 
tak ako nám pribúdali roky a vzďaľovali sme sa od mladosti, rozraslali sa 
nám vlastné rodiny. Pripútali sme sa tomuto novému domovu a zapadli 
sme do súkolia rytmu nielen fyzicky, ale I tvorbou a umom. 

Hoci toto všetko je pravda, ale na rodnú kolísku sa nedá zabudnú!. 
Na prežité detstvo, školu, mamu, otca a súrodencov - na rodisko. 

Tak ako konáre stromu po mnohých rokoch usychajú a vietor Ich 
láme - padajú na zem, ale tle ktoré zostávajú životodarnou miazgou, sa 
rok čo rok zazelenajú, tak sa I nám zacnelo stretnú! a spoznal sa v 
novom prostredí. Táto myšlienka dlho dozrievala a našli sa ju ochotní 
realizovar: pani Ing. Ema Polomová - Hancková, Ing. Olo Kebfsek, 
Tonko Húserka, Dr. MIian Chlebana a Ing. Tono Kebľsek. 

Prvé stretnutie rodákov, Ich potomkov. ale I spoluobčanov, ktorí do 
našej rodnej obce prišli, čl už -ako učitelia, lekári a noví zamestnanci 
Výskumného ústavu cementu a maltovfn, sa uskutočnilo 16. októbra 
1999. O~vt~dy po každých dvoch rokoch sa uskutočnilo práve pred 
troma tyždnaml 23. októbra t.r. III. stretnutie. Pozývame sl na ne 
predstaviteľov obce I školy a máme radosr, že naše pozvanie pnjmu. Na 
toto posledné prišiel starosta pán Ing. Jozef Kristín spolu s kronikárom 
Ing. Alojzom Krajčfm. 

Tle prvé naše stretnutia boli i s programom folklórneho súboru 
Srňan, speváckej skupiny žien a dychovej hudby Janka Paplernika. 

Mnohých bola žladosr, aby na tomto poslednom stretnutí sme sa 
mohli viac vzájomne porozprával, pospomína! na roky mladosti, školy, 
spoznáva! sa a hľadal i rodinné prepojenia, sa od programu a hlučnej 
hudby upustilo. Veď len Kebfskovcov v Trenčíne evidujeme 19. Po 
štyroch rodinách koreňa: Blaško, Lipták, Húserka, Paplernlk a pod. 

Teší nás, že sa nám hlásia I mlmotrenčlanskl rodáci, ako Ferko 
Martlška a Katka Liptáková - Pošetková z Kostolnej Záriečia a Boženka 
Plsettová - Kopecká z Mníchovej Lehoty. 

Doteraz evidujeme takmer 150 spolurodákov bývajúcich v Trenčíne. 
Hovorí sa „človek je tvor spoločenský", a preto tieto stretnutia majú 

svoj význam. Hlásime sa k spolupatričnosti - ku Vám milí rodáci. Sme 
lokálpatrioti, cítime úctu a lásku k rodnej hrudy. 

Niet kra/§/eho miesia na svete 
ako Je rodná dedina, 
čaro tichej Izby 
a lep/ej kuchyne. 
Pohľadnice, múdre rady, 
úsmev starých rodičov. 

Ten patril v§elkým - / pre vnukov! 
Tie dvory, pol/a, lúky a hory, 
boli miesta na§/ch hier a samopaší. 
Tam k dedovízni sme sa priúčal/ 
a privykali k práci. 

Prajem tomuto môjmu rodisku a všetkým Jeho obyvateľom pekné 
a šlastné dni a roky. Vzájomnú úctu, pochopenie, dobré susedské 
vzfahy a rozvijajúce sa blaho rodfn. 

Prajem dobrých a trpezlivých učiteľov - takých ako bol Václav Ml­
túch, aby pri formovaní a výchove neopomfnali I duchovnú prácu 
kňaza - svojho kolegu. Prajem múdrych a rozvážnych richtárov a po­
slancov v zastupiteľstve, aby pod Ich vedením Srnie krásnelo. 

Je m/111 strelnú( priateľa, rodáka. 
Jeho oslovenie pote§( srdce, 
bo spája nás puto rodnej zeme 
I ketf Iu nel/jeme. 

Pozdravujem Vás mlif rodáci. Nech sv. Ján Nepomucký - patrón 
kos~ola a tejto farnosti Vám vyprosuje po2ehnanle a ochranu. 

Daku]em za pozvanie. 
Marián lák, (rich/ár homosmlanských rodákov bývajúcich v Trenčíne) 
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MATRIČNÉ OKIENKO 

NAŠI NOVÍ OBCANIA 

18.9.2004 Terézia RIEČIČIAROVÁ 
21.9.2004 Ella KOVÁČIKOVÁ 

13.10.2004 Anna Mária MACUROVÁ 
13.10.2004 FIiip NOSÁL 
20.10.2004 Marek TALLO 
22.10.2004 Adriána GAVENDOVÁ 
27.10.2004 Simona Eva MASLÁKOVÁ 
28.10.2004 Patrícia HOREČNÁ 

MANŽELSTVO UZATVORILI 

21.8.2004 
- Roman HOŠO z Horného Srnia a Martina 

TRENČANOVÁ z Nemšovej 
4.9.2004 
-Ronald Johann TELICSAK zo SRN a Lenka 

NOSÁLOVÁ z Horného Srnia 
11.9.2004 
- Ing. Stanislav PAPIERNI K z Horného Sr­

nia a Mária ŠIMKOVÁ z Horného Srnia 
25.9.2004 
- Ing. Jozef KEBÍSEK z Horného Srnia a 

Mgr. Júlia GALKOVÁ z Horného Srnia 
- Jura] PAPIERNI K z Horného Srnia a Mi­

chaela PREKOPOVÁ z Horného Srnia 
- Dušan PINĎÁK z Horného Srnia a žaneta 

VÁVROVÁ z Horného Srnia 
2.10.2004 
- Viktor HOREČNÝ z Nemšovej a Ingrid 

KRÁLIKOVA z Horného Srnia 
16.10.2004 
- Michal HROMNÍK z Trenčína a Kamila 

KRAJČIOVÁ z Horného Srnia 
16.10.2004 
- Ing. Ján PAPIERNI K z Horného Srnia a 

Marcela HOŠOVÁ z Horného Srnia 
- Róbert MAZÁN z Horného Srnia a Dag­

mar FEHÉROVÁ z Nemšovej 
23.10.2004 
- Vlastimil HRNČIARIK z Kamenlčlan a 

Janka MARTONOVÁ z Horného Srnia 
20.11.2004 
- Zdenek ZUBEK z Brumova - Bylnlce a 

Mária ČERNIČKOVÁ z Horného Srnia 

NAVŽDY SME SA ROZLÚČILI 

27.8.2004 Jozef PAGÁC 59 rofný 
31.8.2004 Anna MAKYOOVÁ 73 rofná 
5.9.2004 Mária ŠVAJLENINOVÁ 72 ročná 

18.9.2004 Štefan POLOMA 54 ročný 
13.10.2004 Pavol CERVENKA 53 ročný 
15.10.2004 Ondrej MICHÁL\K 79 ročný 
27.10.2004 Ladislav SVEOEK 58 rofný 
7.11.2004 Rudolf KRÁTKY 76 rofný 
7.11.2004 Pavlina PAPIERNIKOVÁ 79 ročný 
9.11.2004 Anna TVRDOŇOVÁ 92 ročná 

15.11.2004 Jolana KOJDIAKOVÁ 57 rofná 
16.11.2004 Frantigek ŠMIHÁL 80 ročný 
24.11.2004 Mária KEBISKOVÁ 72 rofná 
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ZO ZIVOTA OLY 

Ani sme sa nenazdali, už je za nami štvrfrok školského 
roka 2004/2005. čo sa dialo na pôde našej školy od začiat­
ku septembra? 

Novinkou pre našu školu boli vzdelávacie poukazy. Ml· 
moškolskú člnnosf sa rozhodol štát dotovaf mesačne 75,­
Sk na každého žiaka cez tzv. vzdelávacie poukazy. Do konca 
septembra žiaci poukazy dostali a mohli vložlf do školského 
klubu alebo jedného krúžku v škole. Na základe záujmu 
našich žiakov a Ich rodičov vzniklo v škole 24 krúžkov, do 
ktorých vložilo poukazy 289 žiakov. Evidujeme aj poukazy 
žiakov stredných škôl. Keďže v januári sa budú počty pre0 

hodnocovaf, môžu poukazy vlož\f I ďalší záujemcl, hlavne o 
prácu v počltačovom krúžku alebo v niektorom športovom 
krúžku. Krúžky vedú nielen pedagógovia, ale mimoškolskí 
vedúci. Prinášame prehlad krúžkov, ktoré pracujú od 15. 
septembra. Práca s počítačom (6 krúžkov podľa schop­
nostQ 

Anglický jazyk - konv. Šport. aktivity - 7.d. 
Nemecký jazyk - konv. Klub ml. redaktorov 
Anglický jazyk - 4. roč. Vodácky krúžok 
Anglický jazyk - 2. roč. Basketbal - diev. 
Stolný tenis - chlapci Šikovné ruky 
Stolný tenis - dievčatá Literárny krúžok 
Šport. aktivity - 5.-6. d. Tanečný krúžok 
Šport. aktivity• 5.-6. ch. Folklór - 1.st. 
Šport. aktivity - 7 .ch. Folklór - 2.st. 
Naďalej pracujeme v projekte INFOVEK. V septembra· 

vom vydaní Llpovca sme Vás Informovali, že na našej škole 
bola zriadená počílačová učebňa. Vo vyučovaní využívame 
výukové programy, po vyučovaní učíme deti s počítačmi 
pracovar. Zá rok sme značne pokročili v počítačovej gra­
motnosti žiakov I učltelov. Sme veľmi radi, 2e okrem hlavné· 
ho využívania vo výchovno-vzdelávacom procese sa učeb· 
ňa teší vell<ému záujmu v rámci podprojektu OTVORENÁ 
ŠKOLA, kde ponúkame i širokej verejnosti možnosf praco­
vaf s počítačom, Internetom, možnosl skenoval, tlači! a 
pod. Od mája do novembra ju v mlmovyučovacom čase 
navštívilo viac ako 1200 záujemcov. V októbri sme otvorili 
kurz práce s počílačom I pre obyvateľov obce. V prípade 
väčšieho záujmu po jeho dokončení je možnosf ďalšieho 
kurzu I pre pokročilých. Záujemcl sa môžu prihlási! na ve­
dení školy. 

V športovej oblastl sme sa zúčastnili okresného kola v 
cezpoľnom behu a okresného turnaja v stolnom tenIs·e. 

Na prírodovednej exkurzii boli žiaci 4.A, B na výstave 
ovocia a zeleniny v Nemšovej, piataci na literárno-historickej 
exkurzii na Trenčianskom hrade a v Okresnej detskej knižni­
ci v Trenčíne, ôsmaci a šiestaci na literárno-historickej ex­
kurzii na Oravskom hrade, v Jasenovej - v rodnom dome 
M. Kukučína a v Dolnom Kubíne vo Hviezdoslavovom mú· 
zeu a napokon šiestaci boli na divadelnom predstavení v 
Žiline. Exkurzie sú neodde\ltelnou súčasrou našej práce, 
lebo žiaci sl nimi overujú svoje teoretické poznatky priamo v 
praxi a zlsfujú, že radšej raz vidia! ako tisíckrát počur. 

Prebehla súfa2 v speve ľudových plesní Trenčianske ho­
diny, kde vítazka 1. kategórie prváčka Beáta Svedková na 
okresnom kole v Trenčíne získala ocenenie poroty. 

12.11.2004 sa uskutočnili oslavy 70. výročia postave­
nia Ludove) školy v Hornom Srní. Isto sa najviac potešili 
žiaci, lebo v tento deň mali rladllelské voľno. V dopoludňaj­
ších hodinách sa uskutočnili v športovej hale 3 turnaje vo 
vybijanej dievčat, vo futbale a basketbale chlapcov za účasti 
žiakov z Dolnej Súee, Nemšovej a Horného Srnia. Naši žiaci 
vyhrali všetky turnaje. Blahoželáme. 

V popoludňajších hodinách sa v našej malej školskej 
jedálni tiesnilo takmer 90 pozvaných hostí, ktorí sl po krát· 
kom prlvílaní a malom občerstvení prezreli školu a najviac 
Ich zauJala naša počítačová učebňa a Izba ľudových tradícii. 

Potom nasledovali v ZK Cementár slávnostný kultúrny 
program, v ktorom vystúpili deti z MŠ, žiaci zo ZŠ a program 
obohatili svojim vystúpením speváčky zo speváckeho sú­
boru Srňan a miestna dychová hudba. (viď obr.č. 1, 2) 

Obec Horné Srnie • obecné zastupiteľstvo venovalo pe­
dagog lckým pracovníkom, ktorí pôsobili v našej obci viac 
ako 25 rokov „Cestné uznanie" za rozvoj výchovy a vzdelá· 
vanla (viď obr. č. 3) 

Prednosta Krajského škoíského úradu v Trenčíne zas~\ 
všetkým zamestnancom škol. zariadenia blahoprajný llsL 

Ďakujeme všetkým, ktorí sa na príprave a uskutočnení 
kultúrneho programu podieľali. 

Koncom októbra sme sa pustili do trochu odváíneI 
akcie - malovaf podstatnú časf ZŠ. Za pomoci sponzorov. 
predovšetkým a.s. Cemmac, PO Vlára, súkr. podn. 8rlcol. 
Vlial a hlavne výdatnej pomoci rodičov, sa nám podarilo 
vymarovaf 2 vell<é chodby, 8 tried a škol. jedáleň. Veľmi milo 
nás prekvapil záujem a ochota rodičov pri vytváraní krajšie­
ho prostredia pre žiakov v škole. Všetkým ďakujeme a zvlášt 
p. Jane GlasňákoveJ, ktorá v škole strávila najviac času a má 
najväčší podiel na terajšej podobe školskej jedálne. 

V súčasnosti sa maľujú ďalšie prlest~ry a prebieha re­
konštrukcia sociálnych zariadení ZS a MS. 

čo nás ale najviac potešilo, povzbudilo. 
V minulom šk. roku uskutočnila školská Inšpekcia ma• 

sívne testovanie žiakov 9. ročnll<a základných škôl na Slo• 
vensku v jednotlivých predmetoch. Testy boli postavené 
podľa vzdelávacích štandardov, to znamená, aké majú žiaci 
znalosti z učiva 6.-9. ročníka. Na našej škole boli uskutoč• 
nené testy z jazyka slovenského. V denníku SME zo dňa 
30.11.2004 bol zverejnený rebríček desiatich najlepších 1 
najhorších škôl na Slovensku, ktoré sa testovania zúčastnill 
Naša škola bola s 83,08 percentnou úspešnosfou na 1. 
mieste. 

Na záver nám dovone, vážení čitatelia, aby sme Vám s 
prichádzajúcimi vianočnými sviatkami zaželali vera zdravia. 
šfastla, spokojnosti a vzájomného porozumenia vo Vašich 
rodinách. Vedenie ZŠ s MŠ 


